

# EL NOTICIERO GADITANO

Diario de información y de intervención política

AÑO V

Redacción y Administración  
San Francisco núm. 10.—Bajo

Cádiz: Lunes 27 de Agosto de 1923

Dirección telegráfica: Noticiero  
Teléfono, núm. 512

Número 1.416

## EN EL TEATRO DEL PARQUE

### El banquete del domingo

En la tarde de ayer reunióse en el Salón de Espectáculos del Parque de Genovés, el Comité Mixto de Festejos, varios concejales y numerosos comerciantes e industriales de la población, para celebrar un almuerzo íntimo en manifestación de complacencia por las generales cooperaciones en favor de los festejos de 1923, y que además uniera fuertemente los lazos entre el Comercio y el Municipio gaditano.

El hermoso salón aparecía magníficamente exornado con plantas de sombra y flores de diversas clases; en el escenario se había colocado sitio para la música.

La mesa presidencial estaba ocupada por el alcalde de Cádiz, señor don Manuel García Noguero, que tenía a su derecha a los Sres. Beltrami, Villarrica, Mercado, Escandón y Campe; y a su izquierda los señores Hevia, Fernández Repeto, Gutiérrez y Varela (D. E.).

En las restantes mesas, de cuatro comensales, tomaron asiento indistintamente los Sres. Montiel, González (don Venancio), Fernández de la Mora, Serdio (don Agapito), Moltó, Chilia, Cerón (don Manuel), Domínguez (don T.), Márquez, García Escandón, Cela, Vilela, Moral, Gómez de la Maza, Paredes, Martínez, Cortés, Bustamante, Romero, Hervías, Varela (don Vicente), García (don Rafael), García Merchán, Sánchez López, Gil Erazo, García Marín, Pró (don Serafín), Guillo (don Fernando), Álvarez Montecinos, Orellana, Chércoles Arjona, Torres, Garcés, Sánchez (don Juan), Contrera, Rama, Accame, Barrasa, Sancho, Rivadulla, Ruiz, Vera (D. Rafael), Corripio, Gómez en representación del «Diario de Cádiz» y Moreno Ruiz en representación de EL NOTICIERO GADITANO.

Todas las mesas ostentaban escogida vajilla y cristalería y delicado exorno de flores.

Sirvióse el siguiente menú a cargo de la Cervecería Inglesa:

Consommé de aves en taza  
Entrémées moscovita  
Timbal de arroz a la mariscala  
Filete de lenguado salsa Orly  
Lomo de ternera nívernesa  
Helado chantilly al chocolate

Macedonia de frutas  
VINOS  
Jerez pico

Rioja tinto champagne

Durante el almuerzo, un quinteto compuesto por los notables profesores señores Cala, Rivas, Pérez de la Cruz, Llopart y Paz, dejó oír el siguiente y escogido programa:

«La Alsaciana», (marcha); Guerrero.

«September», (vals); Iodín.

«La Montería», (selección); Guerrero.

«Phy Phi», (selección); Cristine.

«Arco Iris», (selección); Auli.

«El puñado de rosas», (oué step); Chapi.

Al descorcharse el champagne, el señor Campe, de la Comisión organizadora, expresa que habla, por tratarse solo de un acto íntimo y además por pertenecer a la Comisión organizadora del mismo.

El acto de hoy—dice—celebrase en honor del Comité Mixto de Festejos y en honor de todos los que a ellos han contribuido con los mayores entusiasmos.

Serían los festejos este año como período de prueba, para hacerlo en los años venideros, si es posible mejor que se han hecho este año.

El señor Campe, fué muy aplaudido.

A continuación se levantó a hablar el señor García Noguero, alcalde de Cádiz y presidente de la Comisión Mixta de Festejos.

Se expresó en los siguientes términos:

Mis queridos amigos: Como el señor Campe ha dicho muy bien, el obsequio este es a todos aquellos que con distintas denominaciones han contribuido al esplendor de los festejos.

Yo, acaso por ser el más viejo y de más significación oficial, he de levantarme a dar las gracias a todos en nombre de la Comisión de Festejos. Doy gracias, a todos los que han contribuido a los festejos de este año y me congratulo de lo bien que la Comisión Mixta, ha respondido a los deseos del Ayuntamiento, que tenía depositada en ella toda su confianza.

Recuerda, que el acuerdo de la Comisión Mixta de Festejos, se tomó a propuesta de un joven y batallador concejal que se encuentra presente.

Todo el mundo elogia el Comité Mixto, y su actuación y no solo los vecinos de Cádiz, sino todos los forasteros que han venido a pasar aquí la temporada veraniega.

No quiero citar personas, ni nombres, pues están en los labios de todos.

Dedica un caluroso elogio al artista gaditano señor Acame, que ha llevado a su cargo, con gran acierto la ornamentación, poniendo de relieve su inteligencia y aptitudes artísticas.

Se escuchan aplausos a Accame.

Las fiestas realmente—sigue diciendo el señor Alcalde han dado un magnífico resultado, y han servido de prueba para los años sucesivos.

Hay que convencerse que las fiestas de Cádiz de este verano, han culminado en el más alto grado posible.

No pertenecía a la Comisión el señor Beltrami, pero desempeñando interinamente la Alcaldía, presidió durante el período más difícil la Comisión de Festejos y a él se debe una parte importante del esplendor de los festejos.

Propone un voto de gracias para el Sr. Beltrami, que del 10 al 30 de Julio fué Presidente de la Comisión.

El comité, creo, que ha cumplido sus compromisos, y claro es, y no hay que ocultarlo, que han existido criterios distintos; no son más que nubes pasajeras, que dan color y brillantez al cielo arrebolándose juntas en crepúsculos como este.

Se congratula del honor de presidir el Comité y a la primera sesión del Ayuntamiento, llevará el resultado de los festejos, y aplaudirá la gestión del Comité, que no ha fracasado, sino que se encuentra victorioso.

Elogia al Comercio e Industria que han respondido de una manera digna; a ellos débese el resultado de los festejos, por el concurso económico prestado.

Puede decirse que todo Cádiz, ha respondido a los esfuerzos del Comité Mixto.

Termina brindando por el Comité Mixto de Festejos; por el Excelentísimo Ayuntamiento y por el Comercio y la Industria gaditana.

Al terminar el señor García Noguero fué ovacionado.

El Sr. Beltrami expresa que no tiene nada que decir, después de lo manifestado por el Sr. Alcalde.

Ofrece a todos el concurso de su modesta personalidad y brinda por el Comercio y la Industria. (Grandes aplausos).

El Sr. Orellana, da lectura a un proyecto de don Desiderio Moltó, sobre construcción de una plaza de toros, a base de un presupuesto de 750.000 pesetas, en acciones de 15 pesetas.

Fué muy aplaudido y elogiado el proyecto del Sr. Moltó.

El acto realizado, ha sido una nota altamente simpática, desarrollándose en un ambiente propicio a acoger con gran cariño todas aquellas ideas benéficas para nuestra ciudad y además en él se ha patentizado la íntima unión que puede existir entre el municipio sin diferenciaciones políticas, y el Comercio gaditano.

## “Zapatería de Londres”

San Francisco 21, frente a las Escuelas  
**MARTINEZ (S. EN C)**

Sucesores de la Compañía Nacional de Piel y Calzados

### Liquidamos

3 340 pares de zapatos diferentes modelos en Dougola-Charol y Antilope, desde Ptas. 4 el par.



Ver para creer

LA ZAPATERIA DE LONDRES demostrará siempre con sus precios a la vista que es la que vende más barato.  
**Precio fijo y al contado**

El servicio no llegó a merecer los aplausos de otras veces.

## Becerrada en San Fernando

Ayer, como todos los domingos, hubo espectáculo taurino en la plaza de San Fernando.

Por la mañana se verificó una corrida bifa de dos becerretes con los cuales los «afamados» José Olivares y «El Gaonita II» hicieron numerosas suertes, unas nuevas, otras viejas y otras «nunca vistas».

Por la tarde se lidiaron cuatro novillitas bravísimas, aunque en honor a la verdad demasiado para tan numerosas cuadrillas.

La función tenía carácter benéfico y presidieron cuatro bellísimas señoritas acompañadas de una respetable dama.

Pidió la llave del toril una lindísima jovenzuela que montaba gentilmente en briosa jaca.

Actuaron de matadores los distinguidos jóvenes don Ramón Patrón, don José Jiménez, don Luis Jiménez y don Juan García Torres.

Todos ellos muy especialmente el segundo y el tercero, demostraron mucha voluntad en la lidia y mserte de las erales.

Las cuadrillas de banderilleros hicieron faenas «insuperables» colocándose algunos pares de banderillas en distintas partes de las becerras y unos docientos pares en... el suelo.

Actuó muy eficazmente de director de lidia el matador de toros José Amuedo y de auxiliador el notable aficionado sevillano don Manuel Chacón.

El circo estaba artísticamente adornado y la entrada al espectáculo si bien fué poco numerosa, fue en cambio selecta, pues abundaban guapísimas mujeres en su mayoría ataviadas con la española mantilla de encajes.

El desfile de carruajes fué muy vistoso.

El próximo jueves, los señores oficiales de Teléfonos celebrarán otro espectáculo taurino a beneficio del Monte-pío de su Sociedad y en cuyo espectáculo figurarán como presidentas cuatro distinguidas señoritas.

## Compañía Trasatlántica

A partir de la expedición del 15 de Septiembre próximo a Venezuela, Colombia y Pacífico, que efectuará el vapor «Manuel Arnú», los vapores de dicha línea efectuarán mensualmente la escala de Santiago de Cuba, después de la de Habana, admitiendo tráfico de pasaje y carga directamente para aquel destino a los mismos precios que para Habana.

## En la Exposición Obrera

Brillante concierto por la Real Academia de Santa Cecilia y la agrupación coral Elías

Espectáculo grandioso, gloria de sus organizadores, fué el celebrado ayer tarde en los locales de la Exposición obrera.

Luchaba fuertemente en mi espíritu el dolor de prescindir de un día de playa y mi deber de reporter.

Triunfador el segundo, a las cuatro hacía mi entrada en el Hospicio provincial, hermoso edificio, en cuya planta baja, como saben nuestros lectores, se halla instalada la Exposición, que yo no conocía.

El patio central, primero que se ve a la vista del visitante, y que es un cuadrado de muy grandes dimensiones, aparecía engalanado con gallardetes y banderas nacionales.

Al fondo un magnífico estrado, y como respaldo, lujoso dosel con el escudo de España.

El centro cubierto en su totalidad de sillas, insuficientes para el inmenso público que acudió a presenciar la fiesta y que hubo de aglomerarse en las galerías laterales.

Por los numerosos balcones que tienen su vista al patio, asomaban entre blanquitas tocas caritas pálidas y resignadas de mujer, las santas hermanas de la Caridad que cuidan de los pequeños asilados, de los hijos de nadie, con el desinteresado y dulce amor de verdaderas madres.

Y los niños desamparados, recogidos ya por la bendita piedad agena disfrutaban grandemente con la alegría de la fiesta.

A la hora señalada y sobre el estrado ya mencionado, los artistas de la Real Academia de Santa Cecilia, bajo la magnífica dirección del ilustre músico Padre Gálvez, dieron principio a la ejecución de su programa.

Maravillosísimo programa brillantísimamente ejecutado, pero que no pudo ser debidamente apreciado por las pésimas condiciones acústicas del local.

El mérito artístico del personal de esta Academia, está tan reconocido por el público gaditano, que el escaso lucimiento de ayer tarde, por las causas citadas, no disminuyó el justísimo prestigio artístico de esta Corporación.

Soberbios todos los ejecutantes, mereciendo especial mención como extraordinaria artista de la voz la distinguida dama doña Ana Márquez de Era-de, que brilló a suprema altura en la sentidísima malagueña,

que como final del concierto, escuchamos admirados.

Y la niña chica, artista grande, Rogelita Martínez Cifuentes, primer brote de una nueva generación de músicos eminentes nos transmitía sus sublimes sentimientos al interpretar en el piano la preciosa partitura del malogrado maestro Granados.

Otro local, y esta niña excepcional hubiera podido demostrar más amplia y maravillosamente sus extraordinarias dotes de artista.

Cuántas señoritas tomaron parte en el acto fueron obsequiadas con preciosos ramos de flores.

La agrupación coral, que con tanto éxito dirige el excelente músico P. Elías, vió premiada su valiosísima labor con inabarcables aplausos, alcanzando la más unánime y clamorosa ovación la jota final que hizo vibrar de honda y fuerte emoción nuestro corazón de españoles por que sus notas recias, nobles y bravas, son el más bello cantar de nuestra raza y de nuestra historia.

En el centro del patio aparecían los trabajos presentados a la exposición de flores.

Los premiados fueron los siguientes:

Primer premio, al lema «Mendero», de don Juan Herrero Lozano.

Segundo: «Pedestal», de don Juan Domínguez.

Tercero: «Barco», de don Francisco Villanueva B uzón.

Cuarto: «Hidroplano», de don Antonio Cabañales.

A las siete terminó el concierto, cuyo anuncio reunió en el amplio palacio de la Exposición un público selecto, y donde como magnífica nota remata esplendorosa la hermosura de la mujer de esta tierra.

A. G.

Nueva novela de Blasco Ibáñez

## La Reina Calafia

Es una moderna historia de amor, una pintura psicológica de dicho sentimiento en las diversas épocas de nuestra existencia, y junto con esto una evocación histórica de asombrosa originalidad; la resurrección de una de las páginas más ignoradas y gloriosas de nuestra raza. Cinco pesetas.

Pídala usted en la LIBRERIA de RIVADULLA.—Columela 29.

El dueño del

## Café Alhambra,

ruoga a su distinguida clientela no dé propinas a sus dependientes, pues éstos se verán precisados a rechazarlas en caso de ser ofrecidas.

Servicio esmerado: Especialidad de esta casa el rico Moka.

## Foot-Ball

En el campo del R. T. N.—El segundo partido para la copa del Ayuntamiento.—El R. T. N. vence al Reserva del Español F. C.

El partido de ayer tarde, fué una evidente prueba de como puede jugarse al foot-ball, sin necesidad de procedimientos sucios e incorrecciones indignas de personas bien educadas; además defraudó por completo a los eternos alarmistas, aquellos, que esperaban en este encuentro, algo así como la batalla de Marne.

A las órdenes del árbitro señor Luqué (D. Juan), formaron los equipos, como ya estaban anunciados.

Al comienzo del juego, desarrollase casi todo en el centro del campo y está muy igual por ambos bandos.

Anotamos, un buen despejo de Cacicado, una buena parada de Arner, y una estupenda arrancada de Merello, que Juárez libra perfectamente.

El Tiro inicia un ligero dominio y bombardea con más frecuencia la puerta española, que se defiende perfectamente.

En una de las arrancadas Benítez, pasa a Merello, y éste iarga un buen shoot que da en el larguero.

Vemos una salida a destiempo de Arner, que pudo costarle un goal.

Se tira, un corner para el Español que Benítez echa fuera.

Cossi chuta bien, pero Pérez se encuentra colocado.

En un avance de Merello, chuta fuertemente, para Arner; pero Merello entra a todo tren y acaban en la red, balón y guardameta, Ovación.

Al poco rato, Ruiz consigue un tanto para el Reserva.

Varios jugadores creen que es off-side; el réferé lo dá por válido y expulsa del campo a Lobato, por no acatar sus decisiones.

Se tira un penalty, para el Español que Cayetano lo convierte en el segundo tanto para su equipo.

Sin más pena ni gloria termina el primer tiempo.

Durante la segunda parte el Español juega con más bríos.

Un penalty que tira Ruiz logra el empate a dos tantos.

Por momentos, a medida que avanza el tiempo, domina más el R. T. N. Cádiz cuya línea delantera, hace preciosas jugadas.

En una gran arrancada Merello consigue el tercer goal para el R. T. N.; y casi al poco instante, marca el cuarto de un soberbio shoot y a causa de una extemporánea salida de Arner.

Se tiran varios corners sin consecuencia.

Poco antes de terminarse, el

## Nuevo servicio de automóviles

entre Jerez, Algeciras y puntos intermedios, de Medina Sidonia, Alcalá de los Gazules y Los Barrios

**Diego Lázaro Muñoz**

Servicio alterno, saliendo de JEREZ los días impares, y de Algeciras los días pares, enlazando en Jerez con los trenes expresos, mixtos de Cádiz y Sevilla, y en Algeciras con los vapores de Gibraltar.

OFICINAS.—Jerez: Hotel «La Nueva del Cristo», F. Aranda, 28 e Higuera núm. 20.—Teléfono núm. 63.  
Algeciras.—Café del Puerto.—Teléfono núm. 294.

Horario: Salida de Jerez a la una de la tarde.—Llegada a Algeciras a las seis de la tarde.

Salida de Algeciras a las seis de la mañana.—Llegada a Jerez a las once de la mañana.

# FINO COQUIN

Teléfono 870.—Dirección Telegráfica: COQUIN

## El más fino y más selecto

F. JAVIER JIMENEZ Puerto de Santa María



POR TELÉFONO

POLITICA Y POLITICOS

En Málaga el público aclama a los soldados.

Madrid.—El ministro de la Guerra dijo a los periodistas que según le había comunicado el Gobernador militar de Málaga, ayer en una corrida de toros en aquella capital a la que asistieron tropas de la guarnición, el público aclamólas dando vivas a España y al Ejército.

La protesta de varios regimientos.

Madrid.—El capitán general de la segunda región telegrafió al ministro de la Guerra diciéndole que varios Cuerpos de la región, entre ellos especialmente el regimiento de Granada, de guarnición en Sevilla, se han dirigido por conductos reglamentarios lamentándose de los falsos rumores acogidos a la Prensa en que se atribuye a soldados de esas fuerzas actos de indisciplina.

El capitán general por su parte hace constar que la lealtad de fuerza es grande y están todos los soldados dispuestos a acudir a los sitios de mayor peligro donde se les señale siendo para ellos un honor grandísimo defender el honor de la Patria. El ministro terminó diciendo: —Yo me complazco en poner cada cosa en su sitio.

Luego añadió que el Al Comisario había felicitado al Jefe de Principal de Sanidad de Melilla por los actos realizados durante el combate del día 22 prestando servicios dignos del mayor elogio.

La actualidad política

Madrid.—El Presidente del Consejo de Ministros continúa en Cestona.

Ayer habló el ministro de Fomento que se encuentra en Zaraus y con Salvatella y Alba, que se encuentran en San Sebastián.

El miércoles próximo se celebrará Consejo de Ministros, concurriendo todos los ministros a Madrid.

Hoy a las once y media en Irún, llega el cadáver del señor Montero, hermano político del marqués de Alhucemas.

Esta noche llegarán a Madrid Alba y Salvatella.

En la conferencia de Alba, Salvatella y el presidente, se tratará probablemente de preparar los temas del Consejo del miércoles.

Estos indudablemente serán los graves sucesos de Málaga y el criterio de la mayor parte del Gobierno, de buscar una rápida y eficaz solución al problema de Marruecos, haciendo para ello lo que sea preciso.

Ha embarrancado el acorazado "España"

Las noticias recibidas.—Un tren de salvamento.—La situación del buque no es satisfactoria.—Interesantes detalles.

Madrid.—En los centros navales circuló insistentemente el rumor de que había naufragado el acorazado «España» en las costas de Marruecos.

Inmediatamente nos personamos en el Ministerio de Marina y conferenciamos con el general Anzar.

Este nos dijo después de confirmarnos el rumor lo siguiente: En efecto es cierto que se ha producido el embarrancamiento del acorazado «España» en las cercanías del Cabo Tres Forcas.

Desde que se recibió la primera noticia, me he puesto al habla por radiogramas con el buque y con las estaciones radiotelegráficas de los puertos intermedios, pidiendo urgentemente detalles sobre la situación del

barco y además sobre las operaciones que hayan de hacerse para su salvamento.

Esta mañana he recibido radiograma del acorazado «España», comunicandome que todavía no ha llegado al Cabo Tres Forcas, el tren de salvamento que se espera desde ayer para poder ponerle a flote.

Esto no es extraño porque dicho tren ha de venir desde Argel y es muy posible que hasta esta noche no llegue al cabo Tres Forcas.

Desde luego el buque sigue entrando el agua en grandes cantidades, siendo impotentes las bombas, para reducirlas en su totalidad.

No creo—agró el ministro—que una vez que llegue el tren se pierda el buque; pero desde luego mis impresiones sobre la situación del «España» no son todo lo satisfactoria que quisiera.

He hablado con S. M. el Rey imponiéndole de todos los detalles de este doloroso accidente.

También he conferenciado con el Presidente del Consejo para que me ponga al corriente de cuantos informes y noticias se reciban del acorazado «España».

MISCELÁNEAS

TELEGRAFICAS

Los sucesos de Málaga

No se ha fusilado a nadie.—Otros detalles

Madrid.—No es cierto, según comunican de Málaga que como se haya dicho se hayan fusilado a los autores de los sucesos en el embarque de tropas.

Además que hasta ahora no está totalmente comprobada la culpabilidad del cabo del Regimiento de Granada, José Sánchez Barroso y es probable que la causa sea elevada al Consejo Supremo de Guerra y Marina, en cuyo caso no se verá lo menos hasta centro de 6 meses.

El regreso de la comisión de Estado Mayor.—Vuelve Berenguer.—El entierro de Barber

Madrid.—Ayer regresó el resto de la comisión de Estado Mayor Central, que se encontraba en Melilla estudiando una rectificación de la línea de vanguardia de la zona oriental.

La comisión viene presidida por el general Correa.

Fué recibida la comisión por el segundo jefe del Estado Mayor Central general Ardanaz y algunos jefes y oficiales de la guarnición de Madrid.

—Ayer regresó a Madrid, el general Berenguer. Fué recibido en la estación por numerosos políticos y militares.

—Crébróse el entierro del ex gobernador de Barcelona, señor Barber.

Presidían el duelo los hermanos del finado y el ministro de Hacienda, que era íntimo amigo del finado.

Asistieron numerosos concurrentes en el acompañamiento.

El cadáver recibió sepultura en el Cementerio de San Justo.

Un mitin pro-abandono de Marruecos

Madrid.—En el teatro Barbieri se ha celebrado un mitin del Partido Comunista Español, para protestar de la campaña de Marruecos.

Hablaron varios oradores, entre ellos Gamoneda, coincidiendo todos en el abandono de Marruecos inmediatamente.

Algunos oradores se expresaron en términos de gran violencia, existiendo al pueblo a que realizase una enérgica campaña contra el Gobierno caso de persistir en Marruecos.

Asamblea de padres de soldados de cuota.—Las conclusiones.

Madrid.—Ha terminado la Asamblea de Padres de soldados de cuotas.

Han asistido al acto varios delegados.

En resumen se han adoptado las siguientes conclusiones definitivas:

1.º Pedir al Gobierno la repatriación de los cuotas que se encuentran en Africa y hayan cumplido el tiempo de su servicio.

2.º Que el Comité Nacional reuna a una asamblea magna si el Gobierno no accede a la conclusión anterior.

3.º Hacer constar que los cuotas que se encuentran en Africa son los que no tienen influencias, pues los que disfrutaban de ellas, se quedan en la Península.

4.º Suplicar al Gobierno la desaparición del art. 20 de la Ley de Reclutamientos para que desaparezca el concepto de cuota y a todos los españoles, sean iguales para los efectos del servicio militar.

5.º Solicitar de los Poderes Públicos y reclamar al Estado por incumplimiento de contrato y que devuelvan a los cuotas el dinero que ingresaron en las cajas del Tesoro.

6.º Pedir el abandono total de Marruecos porque es la ruina de España y pedir al Gobierno se aplaque el pago de las cuotas de los reclutas del año de 1921 hasta que sean repatriados.

Se acordó también que una comisión fuera a visitar al ministro de la Guerra para hacerle la entrega de las anteriores conclusiones.

Weyler a Madrid

Madrid.—Esta noche llegará a Palmas de Mallorca el general Weyler.

Parece ser que el ministro de la Guerra, quiere que entregue la memoria que le había sido pedida, con motivo de su viaje a Africa.

El Gobierno tiene el propósito de examinarla en el Consejo del miércoles y a estos obedece la vuelta de Weyler a Madrid, requerido para ello.

DE CADIZ

EN MATAGORDA

Arde un taller de botes

A las nueve y media de la mañana de ayer domingo, recibieron noticias en la Sociedad Española de Construcción Naval, que uno de los talleres de la Factoría de Matagorda, se encuentra ardiendo.

Inmediatamente trasladáronse al Dique el director de dicha entidad don Egidio Iglesias, el jefe de contabilidad don Roberto González Nandín, el jefe de los servicios generales don José Carrascal y varios inspectores de la Compañía Trasatlántica.

El fuego se había declarado en el llamado taller de botes, y como era voraz y había abarcado grandes proporciones, era insuficiente para reducirlo el personal de guardia del dique.

En su consecuencia, prestó un eficaz auxilio la tripulación del trasatlántico «Alfonso XIII», que se encontraba atracado en Matagorda.

Después de grandes esfuerzos logró sofocarse el siniestro, quedando el taller de botes completamente reducido a cenizas.

El incendio fué casual. El taller referido es todo de madera y es la segunda vez que arde.

Estaba asegurado. El siniestro duró dos horas y las pérdidas son de consideración.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Dr. Gilardón

Consulta médico-quirúrgica de 2 a 4.

Isabel la Católica, 2 Teléfono, 210.

PARA IMPRESOS BARATOS

M. CERON BOHORQUEZ Beato Diego, 8

Sucesos locales

Por insultos

A requerimientos de Antonio García Cruz, fué detenido Francisco Marta Nieto por haberle insultado promoviendo un fuerte escándalo.

Ratero

En la Comisaría fué detenido Alberto Ester a requerimientos de Augusto Smiet, por haberle sustraído ropa valoradas en 250 pesetas.

Riña

El sereno José Moya, detenido a Tomás Benítez Ramos, por causar dos heridas a Manuel Pájaro Blanco, en la cochern de D. Diego Mateo plaza de Viudas n.º 7.

Lo de siempre

A la prevención civil fueron conducidos Juan Moreno Pareja y Luisa Revuelta por encontrarse promoviendo escandalos en estado de embriaguez en la vía pública.

Mordido por un gato

La niña de 13 años Francisca Bolaños Bernal, fué mordida por un gato, de su propiedad, en la calle Santo Domingo 12.

El felino fué conducido a los fosos para su observación, como está prevenido.

Compramos una prensa de copiar en buen uso. «Zapatería de Londres», San Francisco 21.

NAVEGACION

Vapor «Isla de Panay», llegó el 24 de agosto a las 9 horas a Manila.

«Legazpi», llegó el sábado a Santander.

«Montserrat», llegó el sábado a Bilbao.

«P. de Satrústegui», salió el domingo de Valencia para Almería.

«Ciudad de Cádiz», salió el domingo de Santa Cruz de las Palmas para Tenerife.

BAZAR DE LA UNION

COLUMELA Y SACRAMENTO CADIZ

FERRETERIA, QUINCALLA Y MATERIAL ELECTRICO

Lámparas filamento metálico de 5 a 50 bujías a pesetas 1,30 una. Batería de aluminio puro a 70 pesetas el juego completo de 18 piezas.

Rayos X.—Trasladable a los domicilios de los enfermos. Corrientes de alta frecuencia. Dr. José J. de la Cuesta.—J. R. de Santa Cruz (Veedor 13).—Consultas de 4 a 6.

NO LO DUDE USTED

Aunque no adquiera artículo alguno, nos satisfará conocer los que estamos dispuestos a servirle.

Papelaría de M. CERON, Duque de Tetuán 15, derecha. M. CERON BOHORQUEZ

JACINTO CANIVELL-CADIZ

DUQUE DE TETUAN, 13 «LANDFORT» El mejor cemento NACIONAL

DOCTOR MANUEL BERNAL

PECHO Y MEDICINA GENERAL Consultorio de 12 a 3. Rosario Cepeda núm. 28

M. QUIRELL

Pianos, Armoniums, Pianos automáticos, Rollos, Obras musicales. ROSARIO, 17. — TELEFONO, 313

RAMON REY

Carros y camiones Gran Empresa de transportes Isaac Peral núm. 13.—Cádiz

PEDID ANIS OLMO 22º

CONSTANTINA Reservado a la casa Sánchez Cosío

Café tostado Puerto Rico DE LA CASA FRANCISCO OLIVER.-Playa-Ponce

A ocho pesetas el kilo

AGENTES PARA ANDALUCIA:

Moyano, Contreras y Campos (S. en C.)

CASA FUNDADA EN 1878 CANOVAS DEL CASTILLO 41.-CADIZ

YOST La máquina de escribir preferida por los inteligentes en mecanografía. Abonos de conservación de máquinas.—Reparaciones.—Venta de accesorios en general.—Sucursal en Cádiz: Calle Ancha, núm 12

LUIS MEXIA

JOYERO

Columela, 36

CADIZ

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquier. y C.º CADIZ

VIAJE RÁPIDO POR EL VAPOR

INFANTA ISABEL

CAPITAN, D. A. GARDOQUI

Para Habana, con escala en Santander, Gijón, Coruña y Vigo

Saldrá del puerto de Cádiz el día 1 de Septiembre de 1923.

Admite carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª, 2.ª económica y 3.ª clase. También admite carga con conocimiento directo y flete corrido para Sagua, Caibarien, Matanzas, Cárdenas, Nuevitas, Puerto Padre, Chaparra, Gibera, Guantánamo, Cienfuegos y Manzanillo.

Informarán sus Armadores: Pinillos, Izquierdo y Compañía Plaza de San Agustín núm. 2.—CADIZ

ULTIMA HORA

Más detalles del acorazado "España"

Madrid.—Conócense más detalles del embarrancamiento del acorazado «España».

El buque entró en nieblas a las tres de la madrugada y a las once de la mañana sobrevino el embarrancamiento.

El accidente ha sido en el sitio conocido por Pico del Cabo, en las cercanías del Cabo Tres Forcas.

Desde los primeros momentos los jefes, oficiales y marinería, aprestáronse a organizar el salvamento, pero advirtieron enseguida que la magnitud de la avería requería auxilios de otra índole.

El buque tiene avariadas 14 calderas y las maquinarias y calderas, el agua llega hasta la cubierta matriz del barco.

Por radiotelegrafía pidieron auxilios a Gibraltar, pero tuvose la mala suerte de que el tren de auxilios había salido hacía unos minutos para auxiliar a un trasatlántico alemán que se encontraba en delicada situación.

Manda el acorazado el capitán de na'ío don Pedro Sanz y el segundo jefe es el capitán de fragata don Eduardo Badía.

La situación del buque es gravísima.

En Gobernación

Madrid.—El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que se habían celebrado elecciones parciales en La Vecilla y otros distritos.

En la Vecilla había triunfado el ministerial Sierra, de los otros distritos carecía de datos.

Confirmó el embarrancamiento del España, y la delicada situación en que se encuentra.

Una agresión en Tetuán.—Siete soldados muertos.

Tetuán.—Ha llegado a la plaza inesperadamente el Alto Comisario. Parece ser que su venida obedece a la actitud de cer-

tas fuerzas civiles de la plaza que han exteriorizado su protesta por la política de indecisión que sigue el Gobierno en Marruecos y han nombrado una comisión que vaya a Madrid para exponer al Gobierno las quejas.

—Ayer al regresar del servicio de protección de carreteras un retén español, fué agredido por una partida de moros emboscados.

Resultaron muertos siete soldados y el oficial que mandaba las fuerzas, le mataron el caballo que montaba.

La agresión era mandada por el moro «El Jarero», que hace poco asistió a una recepción en la alta comisaría.

Las autoridades han confiscado todos los bienes de este inoqui miembro de su familia que se encuentran en Tetuán.

INTERESANTE

La Gran Fábrica de Pan de Cano Fuentes hace toda su elaboración de Privilegio con trigos extremeños y se expende a los siguientes precios:

KILO Cundis y medias bobas 55 céntms Roscas y piezas 200 gramos. 65 Id. Viena, Panecillos y Pan de Madrid, pieza. . . . . 8 Id. Para evitar imitaciones, pedid siempre el Pan de Cano Fuentes con el sello de Privilegio, peso completo. VIRGILL, 4 y 6

ANIS DE "La Asturiana"

La Pastora

Grandes Fábricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases de LUIS ARROYO CRESPO.—Calles San Vicente y Pastora 9 y 11.—Cádiz.—Teléfono 811.

Tipografía de M. Cerón.

# AUTOMOVILES

F. & S.

## SERVICIO DIARIO ENTRE CADIZ, ALGECIRAS Y PUNTOS INTERMEDIOS

RAPIDEZ - SEGURIDAD - ECONOMIA

LA EMPRESA MAS ANTIGUA CON MATERIAL MAS MODERNO

**SALIDA: 1 DE LA TARDE**

PRECIOS	}	Berlina . . .	Ptas. 35,00
		Pescante . . .	„ 30,00
		Interior. . .	„ 22,50

13 AÑOS DE EXISTENCIA ES LA GARANTIA  
DE NUESTRO SERVICIO

Coches de repuesto en Cádiz, Vejer, Tarifa y Algeciras, en con-  
tinua comunicación telefónica

Para más detalles, dirigirse a la Oficina: Plaza de Loreto

Teléfono núm. 307

::

Dirección abreviada "AUTOS"